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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Şubat  
Birleşim : 4 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 04.02.2010 
Birleşim Saati : 16.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü toplantısına 34 üyenin de eksiksiz katıldığı tespit edildi.  
 
Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 

çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 
Gündemin 3. maddesinde yer alan Şubat toplantısının 3. birleşimine ait tutanağın 

görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 4. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Mustafa MENTEŞE’nin müracaatı alındı. 
 

Gündemin 5. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi, rapor 
olmayınca diğer gündem maddelerine devam edildi. 

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Tam bilemiyorum ama Aralık ayı falandı herhalde bu karşısı ile ilgili bir 

orman yapma İl Özel İdaresi adına bir önergemiz vardı. Herhalde Tarım Komisyonundaydı. Bu 
komisyonlar çalışmıyor mu? Bahar geldi artık ekim zamanı. Şubat ayını geçirdikten sonra 
ekemeyiz, fidanlar tutmaz. Onun için şimdi yağmurlar yağarken dikelim bunları da tutsun hiç 
olmazsa.  

 
Başkan; Bu konuyu ben daha önce de gündeme getirmiştim. Bu kanun hükmü biliyorsunuz. 

Süresi içinde komisyon tarafından getirilmeyen konular başkan tarafından doğrudan gündeme alınır 
hükmü var. Ama ben bunu yaparak komisyondaki arkadaşlarımızı rencide etmek istemiyorum. 
Dolayısıyla komisyonlarımız geçmişte kalan konularını getirirlerse iyi olur.  

 
Tarım ve Orman Komisyonu Başkanı İsmail Kaya GENÇER; Çamlar tüplü Ağustos 

ayında da diksek tutar. Merak etmesin Hakkı Bey. 
 
Başkan; Ama geçmişte kalan bir konu çalışırsak iyi olur. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Duyamadık. Ne oldu? 
 
Başkan; Çamlar şu an tüpteymiş dikim için sezon yokmuş. Ne zaman dikiliyorsa 

tutuyormuş. Başkanımızın ifadesi öyle.  
 
Gündemin 6. maddesinde yer alan Toprak-bitki ve su analiz laboratuarı konusunun 

görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttu. Tarım İl Müdürlüğü 
Müdür Yardımcısı konu ile ilgili bilgi verip açıklamalarda bulundu. 

 
Başkan; Dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın 

görüşüp rapora bağlamak üzere Plan ve Bütçe ve Tarım ve Orman Karma Komisyonuna havalesini 
işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 
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Gündem dışı görüşmelere geçildi. 
 
Mustafa MENTEŞE; Kültür ve Sosyal Hizmetler Komisyonu olarak başkanımızın 

sağladığı imkân dâhilinde geçen ay Ocak ayında üç günlük bir çalışma yaptık. Aslında benim 
anlatmak istediğim bazı konular çok önemli konu. Çünkü kimsesiz insanları burada eğiten, bakan 
okullardan bahsetmek istiyorum. Bu okullara gittik ziyaretlerde bulunduk. Bu fikirde nerden çıktı. 
Benim katıldığım bir seminerde Çocuk Esirgeme Kurumu Genel Müdürü dedi ki Sosyal Hizmetler 
Komisyonu olarak her ilde muhakkak vardır dedi. Biz de ondan duyduk. Çanakkale’de dört tane 
okul varmış. Ben bilmiyordum. İl Genel Meclisi olarak gidin ziyaret edin, Müdürlerle konuşun ve İl 
Genel Meclisine bilgi verip, topluma büyük bir hizmet sunuyor bu okullar dedi. Çanakkale Merkez 
de bu okullardan iki tane var. Bir tanesi Mustafa Demircioğlu Kız Öğrenci Yurdu. İkincisi Hüseyin 
Özcan Çocuk Yuvası. Üçüncüsü Biga’da Çocuk Esirgeme Yurdu. Benim ilçemde Hamiyyet 
Ferudun Sözen Sevgi Evleri Ayvacık Küçükkuyu’da. Bu okullar hakkında kısa bir açıklama 
yaparsak. Çanakkale Mustafa Demircioğlu Kız Öğrenci Yurdu 1991 yılında hizmete açılmış olup, o 
zaman 220 kişilik kapasite varmıştı. Bugün ise kayıtlı 89 fiilen kalan 59 tane mağdur çocuğumuza 
bakmaktadır. Burası kız öğrenci, yaş grubu ise 13 üzeri artık son sınırı Müdür Bey bize okul olumlu 
rapor verirse 18 yaşında bitiyormuş ama daha büyük yaşta çocuklarda varmış. Bina olarak 6.500 m2 
alana kurulmuş. Bina ilk etapta 220 kişiye hizmet ederken, büyük yapılmış. Bina bugün 59 kişiye 
hizmet sunuyor çünkü öbür okul açılınca sayısı düşmüş. Kış aylarında çok zorlukla 
ısıtabiliyorlarmış. Öğrencileri taşıma aracı olarak eski bir aracı varmış. Arıza yapıyormuş sık sık. 
Bunun yenilenmesi için müdür yardım istiyor.  

 
Nurkan ŞANDA;  Yeni alındı. Öğrencileri taşıması için sıfır araç alındı. 
 
Mustafa MENTEŞE; Yeni ise teşekkür ediyoruz. Hüseyin Özcan Çocuk Yurdu 0-6 yaş 

grubuna hizmet vermektedir. 52 tane çocuğumuz var. Bunların imkânları güzel. Bu okulla ilgilenen 
bayağı insan varmış. Arabaları var. Birde kendi araçları varmış. Onların fazla bir sıkıntısı yok. Biga 
okulumuz ATATÜRK tarafından açılmış. İlk defa Türkiye’de 3 tane Çocuk Esirgeme Kurumu 
açılmış 1922 yılında. Açılma sebebi de 1922 yılında artık savaş bitti. Çanakkale Savaşında yetim 
kalan çocukları o dönemin fotoğrafı da burada mevcut. Bu fotoğraf açıldığı zaman çekilmiş 1922 
yılında. Arkadaki binada o zaman ki  Çocuk Esirgeme Yurduymuş. Fakat bugün bu bina şehir 
içinde kalmış. Kaymakamlık yapan Vali Yardımcımıza gittik bu konuyu anlattık. Konuya 
hakimiyeti var, arsa aramakta ve acilen Çocuk Esirgeme Kurumunun şehir dışına çıkarılacağını 
söyledi. Diğer yurdumuz Küçükkuyu’da. Ayvacık’ta böyle bir hayırsever vatandaşın olmasından 
bende bilmiyordum yani hanımdan da özür dilerim. Ben sadece bir okul yaptı sanıyordum. Fakat 
gittik, gördük bugünkü yatırım değeri eski para biriminle söylersek 5 Trilyona olmaz. Beş tane okul 
yapmış ve yurt da yapmış. Lise, ilköğretim okulu, anaokulu şuanda inşaat halinde ve hatta ama bazı 
siyasiler basit bir konu hakkında bu kadınla uğraşmakta ve hayırsever hanımefendi de kızmış 
Altınoluk’ta yapacağım diyor bundan sonra. Biz size destek çıkarız yine bölgemize yapalım dedik. 
Hamiyet Ferudun Sözen Sevgi Evi çok modern ve imkânları çok geniş. Hatta ilçenizde kimsesiz 
çocuk varsa tavsiye ederim. Küçükkuyu’da ki bu sevgi evine yerleştirebilirsiniz. Kapasitesi var. 78 
çocuğa hizmet vermektedir. Yuvada şu anlık 75 kişi var ama kapasite fazla. 3 kişi fazla kalıyor. 
Fernur Hanım çocukları tek tek isimce tanıyor ve çocuklar da her gün geliyor kadına anne diyorlar 
ve 78 tane. Lisenin yan tarafında ilköğretim okulu var onun yan tarafında lise var. Küçükkuyu 
Lisesi ve diğer tarafına anaokulu inşa ediliyor. Taşımasını da kendi sağlıyor sanırım ve her türlü 
imkânını seferber etmiş bu Fernur Hanım ama ona da Türkiye Büyük Millet Meclisi geçen yıl 
Ankara’da şeref onurunu vermiş. Biz de onu Ayvacıklı olarak takdir ediyoruz. İnşallah hizmetlerine 
devam eder. Diğer ilçelere de yapabilir. Küçükkuyu’da ki okulların bir sıkıntısı yok. Çünkü Fernur 
Hanım ilgilenmektedir. Ama bazı siyasi arkadaşlara da tavsiyem hayırseverleri küstürmesinler 
ilçelerinde, beldelerinde yardımcı olsunlar, tavsiyem o.  

 
Hakkı ÖZTÜRK; Bu Kültür Komisyonu Ankara’ya gitti. Kültür Bakanıyla görüştü. Hani 

ne oldu Truva’yı alıyorduk. Proje ne oldu. 
 
Mustafa MENTEŞE; Uzan vadeli bir yatırım o. 
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Şerafettin ALKAN;  Çok büyük bir yatırım yaptı doğru. Beş tane okul dedi. Beş tane okul 
değil. Bir ilköğretim okulu, bir lise, bir yapımı devam eden anaokulu, bir de yuva yani dört tane. 
Fakat bu son yaptığı lise ben Adatepe Köyündenim. Adatepe Köyü Muhtarlığı tarafından arsası 
Fernur Hanıma yani Milli Eğitime bağışlandı. 2 dönüm bir arsa. Şu anki yaptığı lise ve anasınıfı. 
Köy muhtarlığı bu arsayı verirken şu şartla vermiş. Protokol yok aralarında ama bizim Milli eğitim 
Müdürü Vefa Beyde şahit. Bu okulun ismini Adatepe Fernur Sözen Lisesi yani Adatepe ismini 
koymak kaydıyla vermiş ama bir protokol yok sözlü olarak yapılmış. Muhtar ve köylüler tabi ben 
de o köyün temsilcisiyim diyorlar ki, biz bu şartla verdik. Gidin bunu Fernur Hanıma söyleyin, rica 
edin. Neden Adatepe ismini kullanmıyor. Şu anda da Fernur Sözen Lisesi diye yazdı. Siyasetçi 
olarak gittik ben bizzat kendim Fernur Hanımla görüştüm. Fernur Hanım böyle böyle ki onun 
dedesi o da Adatepeli. Dedesinin mezarı Adatepe Camisinin bahçesinde.  

 
Başkan; Ne diyor peki Fernur Hanım. 
 
Şerafettin ALKAN;  Fernur Hanım karşı çıktı. Öyle olmaz dedi. Size mi soracağım falan 

dedi. Sana bu şartla vermişler. Neden Adatepe ismini kullanmadın diye aramızda böyle bir sürtüşme 
oldu. Biz Adatepe ismini kullanmasını istiyoruz lisede. Lisenin arsasını da Adatepe Muhtarlığı 
bağışlamış. Konu bu yani.  

 
Başkan; Onun yerine duvarına düzgün bir şekilde bu okulun arsası köy tarafından 

bağışlanmıştır şeklinde bir şey olsa.  
 
Şerafettin ALKAN;  Muhtarlık herhalde hukuki yola başvuracak. Mahkemeye verecekmiş. 

İl Milli E ğitim Müdürü, ben de şahidim. Burada konuşuldu. Fernur Hanım tamam kullanacağım 
dedi. Hukuki yola başvuracaklar şimdi.                                     

 
 Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 7. maddesinde yer alan 

kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 05 Şubat 2010 Cuma günü saat 
11.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 

 
 
 
 
 

     H. Hüseyin AYTOP   Bülent KORKMAZ          Erhan YAVUZ   
  İl Genel Meclis Başkanı               Kâtip Üye         Kâtip Üye 


